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SOGGETTO DESTINATARIO 
DELL’OFFERTA

LA PERSONA FISICA DETRAE 
UNA PERCENTUALE DELL’OFFERTA 
DALL’IMPOSTA DOVUTA

LA PERSONA FISICA DEDUCE L’OFFERTA 
DAL REDDITO COMPLESSIVO

LA PERSONA FISICA DEDUCE L’OFFERTA 
DAL REDDITO D’IMPRESA

LA SOCIETÀ O L’ ENTE COMMERCIALE 
DEDUCE L’OFFERTA DAL REDDITO D’IMPRESA

L’ENTE NON COMMERCIALE DEDUCE 
L’OFFERTA DAL REDDITO COMPLESSIVO

L’ENTE NON COMMERCIALE DETRAE 
UNA PERCENTUALE DELLA OFFERTA 
DALL’IMPOSTA DOVUTA

l Istituto Centrale Sostentamento Clero No Sì, fino a euro 1.032,91 No No No No

l Persone giuridiche (parrocchie, 
istituti religiosi, ecc.) che perseguono 
esclusivamente finalità di culto 

No No Sì, per un importo non superiore al 2% del reddito d’im-
presa dichiarato
 
l nel limite del 2% si cumulano anche le offerte a favore 

di ONG;

l non si può beneficiare per la stessa offerta della deduci-
bilità dal reddito d’impresa come offerta a ONLUS

Sì, per un importo non superiore al 2% del reddito d’im-
presa dichiarato 

l nel limite del 2% si cumulano anche le offerte a favore 
di ONG 

l non si può beneficiare per la stessa offerta della deduci-
bilità dal reddito d’impresa come offerta a ONLUS

No No

l Erogazioni liberali effettuate a favore 
o per il tramite di enti religiosi civilmente 
riconosciuti e finalizzate esclusivamente 
al finanziamento di:
l Interventi in materia di contenimento 

e gestione dell’emergenza
epidemiologica da covid-19 

l Misure di solidarietà alimentare 

Sì, il 30 % dell’offerta effettuata per un importo non supe-
riore ad euro 30.000,00

No Sì, senza limiti di importo Sì, senza limiti di importo No Sì, il 30 % dell’offerta effettuata per un importo non superio-
re ad euro 30.000,00

l Organizzazioni non governative (ONG) 
per programmi di aiuto ai Paesi in via di 
sviluppo

Sì (come ONLUS), il 26% su un importo non superiore a 
euro 30.000,00 

l nell’ importo di euro 30.000,00 vanno considerate anche 
le offerte ad altre ONLUS nonché le offerte per iniziative 
umanitarie e per le popolazioni colpite da calamità

oppure:

l (come ente del terzo settore) il 30 % su un importo non 
superiore a euro 30.000,00 

Per la stessa offerta non si può beneficiare della deducibi-
lità dal reddito complessivo o d’impresa né di altre detra-
zioni o deduzioni, per offerte analoghe, previste da altre 
norme agevolative 

Sì, per un importo non superiore al 2% del reddito com-
plessivo dichiarato.

oppure

l (come ente del terzo settore) per un importo non supe-
riore al 10% del reddito complessivo dichiarato 

Per la stessa offerta non si può beneficiare della detrazio-
ne dall’imposta né della deducibilità dal reddito d’impresa 
né di altre detrazioni o deduzioni, per offerte analoghe, 
previste da altre norme agevolative 

Sì, per un importo non superiore al 2% del reddito d’im-
presa dichiarato 

l nel limite del 2% si cumulano anche le offerte a favore 
di persone giuridiche

Per la stessa offerta non si può beneficiare della deducibi-
lità dal reddito d’impresa come offerta a ONLUS né di altre 
detrazioni o deduzioni, per offerte analoghe, previste da 
altre norme agevolative 

Sì, per un importo non superiore al 2% del reddito d’im-
presa dichiarato 

l nel limite del 2% si cumulano anche le offerte a favore 
di persone giuridiche

oppure

l (come ente del terzo settore) per un importo non supe-
riore al 10% del reddito complessivo dichiarato 

Per la stessa offerta non si può beneficiare della deducibi-
lità dal reddito d’impresa come offerta a ONLUS né di altre 
detrazioni o deduzioni, per offerte analoghe, previste da 
altre norme agevolative

Sì, per un importo non superiore al 2% del reddito com-
plessivo dichiarato 

oppure

l (come ente del terzo settore) per un importo non supe-
riore al 10% del reddito complessivo dichiarato 

Per la stessa offerta non si può beneficiare di altre detra-
zioni o deduzioni, per offerte analoghe, previste da altre 
norme agevolative

No

l Organizzazioni non lucrative di utilità 
sociale (Onlus) e iniziative umanitarie, 
religiose o laiche, nei paesi 
non appartenenti all’Ocse e gestite da 
fondazioni, associazioni, comitati 
ed enti individuati con Decreto 
del Presidente del Consiglio dei Ministri

Sì, il 26 % su un importo non superiore a euro 30.000,00
 
l nell’ importo di euro 30.000,00 vanno considerate anche 

le offerte per le popolazioni colpite da calamità o altri 
eventi straordinari

oppure

l il 30 % su un importo non superiore a euro 30.000,00 

Per la stessa offerta non si può beneficiare della deducibi-
lità dal reddito complessivo o d’impresa né di altre detra-
zioni o deduzioni, per offerte analoghe, previste da altre 
norme agevolative

Sì, (come ONG) per un importo non superiore al 2% del 
reddito complessivo dichiarato.

oppure

l per un importo non superiore al 10% del reddito com-
plessivo dichiarato 

Per la stessa offerta non si può beneficiare della detrazio-
ne dall’imposta né della deducibilità dal reddito d’impresa 
né di altre detrazioni o deduzioni, per offerte analoghe, 
previste da altre norme agevolative

Sì, per un importo non superiore a euro 30.000,00 o al 2% 
del reddito d’impresa dichiarato

l nel limite si cumulano anche le offerte per iniziative 
umanitarie

Per la stessa offerta non si può beneficiare della detrazio-
ne dall’imposta né della deducibilità dal reddito comples-
sivo né di altre detrazioni o deduzioni per offerte analoghe, 
previste da altre norme agevolative

 Sì, per un importo non superiore a euro 30.000,00 o al 2% 
del reddito d’impresa dichiarato

l nel limite del 2% si cumulano anche le offerte per ini-
ziative umanitarie

oppure

l per un importo non superiore al 10% del reddito com-
plessivo dichiarato 

Per la stessa offerta non si può beneficiare della deduci-
bilità dal reddito d’impresa come offerta a ONG né di altre 
detrazioni o deduzioni per offerte analoghe, previste da 
altre norme agevolative

Sì, per un importo non superiore al 10% del reddito com-
plessivo dichiarato 

Per la stessa offerta non si può beneficiare di altre detra-
zioni o deduzioni, per offerte analoghe, previste da altre 
norme agevolative

Sì, il 19% su un importo non superiore a euro 30.000,00 a fa-
vore delle iniziative umanitarie, religiose o laiche, nei paesi 
non appartenenti all’OCSE e gestite da fondazioni, associa-
zioni, comitati ed enti individuati con Decreto del Presidente 
del Consiglio dei Ministri

Per la stessa offerta non si può beneficiare di altre detrazio-
ni o deduzioni per offerte analoghe, previste da altre norme 
agevolative

l Organizzazioni di volontariato (ODV) Sì, il 35% su un importo non superiore a euro 30.000,00 

Per la stessa offerta non si può beneficiare della dedu-
cibilità dal reddito complessivo né di altre detrazioni o 
deduzioni, per offerte analoghe, previste da altre norme 
agevolative

Sì, per un importo non superiore al 10% del reddito com-
plessivo dichiarato 

Per la stessa offerta non si può beneficiare della detra-
zione dall’imposta né di altre detrazioni o deduzioni, per 
offerte analoghe, previste da altre norme agevolative

No Sì, per un importo non superiore al 10% del reddito com-
plessivo dichiarato 

Per la stessa offerta non si può beneficiare di altre detra-
zioni o deduzioni, per offerte analoghe, previste da altre 
norme agevolative

Sì, per un importo non superiore al 10% del reddito com-
plessivo dichiarato 

Per la stessa offerta non si può beneficiare di altre detra-
zioni o deduzioni, per offerte analoghe, previste da altre 
norme agevolative

No

l Associazioni di promozione sociale 
(APS) 

Sì, il 30 % su un importo non superiore a euro 30.000,00 

Per la stessa offerta non si può beneficiare della dedu-
cibilità dal reddito complessivo né di altre detrazioni o 
deduzioni, per offerte analoghe, previste da altre norme 
agevolative

Sì, per un importo non superiore al 10% del reddito com-
plessivo dichiarato 

Per la stessa offerta non si può beneficiare della detra-
zione dall’imposta né di altre detrazioni o deduzioni, per 
offerte analoghe, previste da altre norme agevolative

No Sì, per un importo non superiore al 10% del reddito com-
plessivo dichiarato 

Per la stessa offerta non si può beneficiare di altre detra-
zioni o deduzioni, per offerte analoghe, previste da altre 
norme agevolative

Sì, per un importo non superiore al 10% del reddito com-
plessivo dichiarato 

Per la stessa offerta non si può beneficiare di altre detra-
zioni o deduzioni, per offerte analoghe, previste da altre 
norme agevolative

No

l Concessionari privati 
per la radiodiffusione sonora 
a carattere comunitario

No No Sì, per un importo complessivo non superiore all’ 1% del 
reddito imponibile

Sì, per un importo complessivo non superiore all’ 1% del 
reddito imponibile

No No

l Popolazioni colpite da calamità 
pubbliche (ad es: terremoti)

Sì, il 19 % su un importo non superiore a euro 2.065,83 

l nell’ importo vanno considerate anche le offerte alle 
ONLUS e le offerte per le iniziative umanitarie 

l l’offerta deve essere effettuata tramite fondazioni, as-
sociazioni, comitati ed enti individuati da apposito decreto

l non si può beneficiare per la stessa offerta della dedu-
zione dal reddito d’impresa

No Sì, senza limiti di importo

l l’offerta deve essere effettuata tramite fondazioni, asso-
ciazioni, comitati ed enti individuati da appositi decreti

non si può beneficiare per la stessa offerta della detraibi-
lità dall’imposta

Sì, senza limiti di importo

l l’offerta deve essere effettuata tramite fondazioni, asso-
ciazioni, comitati ed enti individuati da appositi decreti

No No


